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ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ 
 

Розвиток цифрової економіки відбувався під потужним впливом глобалізації та 

інноваційних технологій. Головний вектор розвитку цифрової економіки – взаємодія між 

споживачами і виробниками не тільки в межах однієї країни, але й у цілому світі, що 

забезпечує зростання показників ВВП, продуктивності праці, працевлаштування, поглиблює 

інноваційні процеси в усіх галузях економіки для покращення якості життя завдяки освіті, 

охороні здоров’я. 

Президент Всесвітнього економічного форуму в Давосі Клаус Шваб в книзі «Четверта 

промислова революція» запропонував поетапний перехід до нової парадигми розвитку 

інформаційного суспільства на основі гібридних інновацій. Йдеться не про володіння 

певними базовими активами, а про розробку та впровадження інноваційних платформ типу 

хмарних технологій, а також про розвиток методів збору і аналізу великих масивів даних. Ці 

платформи, нарівні зі штучним інтелектом, робототехнікою, інтернетом речей, біо- і нано- 

технологіями, повинні стати ключовими драйверами реалізації цієї парадигми. Компанії, 

організації і люди, які не розуміють, що відбувається в світі, стають аутсайдерами у своїй 

діяльності [1]. 

Датою появи терміну «цифрова економіка» вважається 1994 рік – публікація відомої 

книги канадського економіста і консультанта з бізнесу Д. Тапскотта «Digital Economy».  

Враховуючи сучасні виклики і реагуючи на швидкі зміни, ЄС приступив до створення 

нового спільного ринку – цифрового, який повинен зміцнити діючі економічні свободи і 

засади на теренах усієї спільноти та розвивати цифрові технології – використовувати усі їх 

переваги, мінімізовувати ризики, швидко відповідати на виклики, в тому числі й безпекові. У 

торговельній політиці ЄС також відчутно посилює роль цифрових технологій, що 

обов’язково треба враховувати Україні, інакше вибудовувати спільний простір з 

Євросоюзом, у тому числі й щодо Зони вільної торгівлі, буде надто складно [2]. На думку 

В. Михайлова, технічного директора IT-Enterprise: ―Сьогодні цифрова економіка – це 

штучний інтелект, роботизація, електронні гроші, промислова біологія, обробка великих 

масивів даних, безпілотний транспорт…. Для широкого загалу ―цифрова економіка‖ 

означатиме новий рівень цифрових сервісів, коли в онлайн переходять оплати комунальних 

платежів, через смартфон ми реєструємося в черзі, оплачуємо покупки тощо. Особливість 

українського цифрового розвитку в тому, що користувачі і бізнес значно випереджають 

державу і промисловість. Наш малий і середній бізнес вже так чи інакше працює в інтернеті і 

здебільшого використовує цифрові методи просування своїх послуг. Але держава і велика 

промисловість в Україні кардинально відстали. Безумовно, держава проводить технологічні 

зміни, але поки цього недостатньо. Ще складніша ситуація у великому промисловому 

секторі. Ідея оновлення старого промислового парку не нова, але реалізується вкрай 

повільно. Тому завдання, яке ставить перед нами цифрова економіка сьогодні – впровадити 

цифрові технології у виробництво, освіту, медицину‖ [3]. 

О.А. Джусов і С.С. Апальков вважають, що глобальний цифровий простір динамічно 

розвивається під впливом активної інвестиційної діяльності провідних країн світу та 

агресивної політики найбільших ІТ-компаній світу. Спостерігаються структурні зрушення на 

ринку капіталу, по-перше тенденція зростання інвестицій у глобальні проекти на основі 

формування консорціумів та інтеграційних угруповань за участю країн-лідерів та країн, що 

інтенсивно розвиваються. По-друге, глобальні інвестиційні потоки спрямовуються як в 

технології «масового попиту» (інтернет-ігри, електронну комерцію), так і в технології 

зберігання масивів баз даних, що веде до монополізації глобальних компаній на 

інтелектуальний капітал та інформаційний цифровий простір. По-третє, розвиток 
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глобального та локальних цифрових ринків створює сприятливі передумови для країн з 

високим рівнем освіти населення та рівня інформатизації національних економік [4]. 

На сьогоднішній день термін «цифрова економіка» закріплений на законодавчому рівні 

в Концепціі розвитку цифрової економіки та суспільства України на 2018-2020 роки [5]. 

Згідно Концепції розвиток цифрової економіки України полягає у створенні ринкових 

стимулів, мотивацій, попиту та формуванні потреб щодо використання цифрових технологій, 

продуктів та послуг серед вітчизняних секторів промисловості, сфер життєдіяльності, 

бізнесу та суспільства для забезпечення їх ефективності, конкурентоздатності та 

національного розвитку, зростання обсягів виробництва високотехнологічної продукції та 

благополуччя населення. 

Розширення цифрових технологій і їх впровадження в повсякденне життя людини 

трансформує його внутрішній і зовнішній світ, який стане купувати більш індивідуальні речі. 

Цьому сприяють: 

– індивідуалізація виробництва – вироблена продукція буде відповідати потребам 

кожного конкретного споживача; 

– комунікативна взаємодія речей (різноманітних технічних пристроїв, верстатів, 

устаткування, датчиків) в рамках Інтернету речей стає системним і, отже, більш 

налаштованим для конкретного споживача; 

– масове виробництво стає індивідуалізованим; 

– віртуально доповнена реальність створює вибірковий індивідуальний світ для кожної 

людини, відриваючи його від реальності; 

– життя людини, як і його поведінка, стає все більш «оцифрованою», аналізованою, 

контрольованою, що спрямовується і регулюється, а отже, людина втрачає свою 

індивідуальність, ідентичність; 

– поступове відчуження внутрішнього світу від людини; 

– розширення можливостей влади проводити сегрегацію людей, визначати і формувати 

їх життєві шляхи, а також потрібних працівників; 

– посилення поляризації людських спільнот.  

Цифрова економіка – це не тільки цифровізація виробництва, розподілу, обміну та 

споживання блага, а система більш загальних процесів, по відношенню до яких економіка є 

одним з додатків. Цифрова економіка, як глобальна концепція розвитку новітньої економіки, 

висуває нові стандарти якості життя, роботи і комунікації між людьми. Так, напрям 

―Розумний будинок‖ є структурним елементом такої економіки, яка виконує власну 

унікальну роль. Наприклад, експерти компанії Accenture визнають, що розумні будинки є 

ключовою складовою для розвитку конкуренції в цифрову економіку [6]. Особливо 

важливим є наявність розумних пристроїв в будинках, що робить розвиток великих масивів 

даних, інтернету речей (Internet of Things (IoT)) і розумних будинків, оскільки додана 

вартість цифрових продуктів і послуг може бути залучена тільки за допомогою застосування 

новітніх розумних технологій. Це призводить до трансформації бізнес-моделей, що 

спрямована на індивідуалізацію наданих товарів і послуг, а також виникнення принципу «все 

як послуга». Наприклад, сервіс «car-sharing», Uber тощо.  

Основою цифрової економіки виступають Інтернет речей, «блокчейн», кіберфізичні 

системи, 3D-принтери, тобто симбіоз технічних (фізичних) пристроїв (верстати, обладнання, 

цех, завод, фабрика) та обчислювально-програмного забезпечення штучного інтелекту. 

Цифрова економіка – це економіка, заснована на даних, мобільності, хмарних сервісах і 

новітніх інформаційних технологіях, цифровій освіті з завданням підготовки фахівців якісно 

нового рівня і цифрова медицина, покликана зменшити витрати на надання послуг і 

підвищити їх якість. 
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СУЧАСНА ФІЛОСОФІЯ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Основними компонентами цифрової економіки для України сьогодні є споживання / 

електронна торгівля, інвестиції на розвиток, державне управління, експортно-імпортна 

діяльність. Найбільшу частку в сукупному обсязі цифрової економіки становить споживання 

як форма віртуальної комерції.  

За останні роки частка електронної торгівлі виросла на 35-40%, в загальному обсязі 

роздрібних продаж: це близько 5%, але все ще дуже мало, в порівнянні з країнами G20. 

Найбільшого поширення віртуальна комерція отримала в сегментах побутової техніки та 

електроніки, одягу і взуття, меблів і товарів для будинку. На цій категорії припадає 80% 

ринку електронної комерції в Україні. Ринок віртуальних продовольчих товарів в країні 

також активно розвивається, особливо у великих містах. У технологічному аспекті при 

формуванні цифрової економіки можна виділити чотири тренди: 

– розвиток і практичне застосування мобільних технологій, бізнес-аналітику, 

використання хмарних обчислень, соціальні медіа;  

– в глобальному плані – соціальні мережі, такі як Facebook, YouTube, Twitter, LinkedIn, 

Instagram та ін. 

З позиції інституційного підходу поняття «система національної цифрової економічної 

безпеки» - складна політико-правова, організаційно-технічна, соціально-культурна система, 

яка складається із сукупності об’єктів і суб’єктів забезпечення національної цифрової 

економічної безпеки, сукупності інструментів влади, які можуть бути використані для 

підтримки належного рівня захищеності національних інтересів господарюючих суб’єктів 

цифрової економіки, чинного національного законодавства, яке визначає пріоритети 

державної політики національної цифрової економічної безпеки, системи прийнятих у 

суспільстві неформальних норм і правил суспільної поведінки, офіційної політики щодо 

підходів, принципів і механізмів захисту інтересів господарюючих суб’єктів цифрової 
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